

ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಮಾನ್ಯ ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀ ಕೆ. ಹರೀಶ್ ಕುಮಾರ್ ಇವರ ನಿಯಮ 72ರ ಸೂಚನೆಗೆ

ಉತ್ತರ

ವಿಷಯ: ರಾಜ್ಯದ ಅಬಕಾರಿ ಇಲಾಖೆ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿನ ಎಲ್ಲಾ ಸನ್ನದು ಮಳಿಗೆಗಳಲ್ಲಿ ನಡೆಯುವ ಮದ್ಯ ಮಾರಾಟ, ದಾಸ್ತಾನು ವಹಿವಾಟುಗಳನ್ನು DIGITAL EXCISE PLATFORM ತಂತ್ರಜ್ಞಾನದ ಮೂಲಕ ನಿರ್ವಹಿಸಲು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳುವ ಕುರಿತು.

\*\*\*\*

ಸರ್ಕಾರದ ಹೇಳಿಕೆ:

ಕರ್ನಾಟಕ ಅಬಕಾರಿ (ದೇಶಿ ಮತ್ತು ವಿದೇಶಿ ಮದ್ಯ ಮಾರಾಟ) ನಿಯಮಗಳು, 1968ರಡಿ ನೀಡಲಾಗುವ ಚಿಲ್ಲರೆ ಮದ್ಯ ಮಾರಾಟದ ಸನ್ನದು ಷರತ್ತಿನನ್ವಯ ಎಲ್ಲಾ ಸನ್ನದುದಾರರು ಪ್ರತಿ ದಿನದ ಮದ್ಯ ದಾಸ್ತಾನು ವಹಿವಾಟಿನ ನಿಖರವಾದ ಲೆಕ್ಕವನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕಾಗಿದ್ದು, ಇದನ್ನು ಭೌತಿಕವಾಗಿ ಲೆಕ್ಕದ ಪುಸ್ತಕದಲ್ಲಿ ನಿರ್ವಹಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

ಮೆ:ಪ್ಯಾಟ್ರನ್ ಎಫೆಕ್ಟ್ ಲ್ಯಾಬ್ಸ್ ಪ್ರೈ.ಲಿ., ಬೆಂಗಳೂರು ಎಂಬ ಸಂಸ್ಥೆಯವರು ಅಬಕಾರಿ ಇಲಾಖೆಯ ಅಬಕಾರಿ ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಾರ್‌ಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆಯಲ್ಲಿ ಮಾಹಿತಿ ಮತ್ತು ತಂತ್ರಜ್ಞಾನವನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಬಗ್ಗೆ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಮನವಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದರು.

ರಾಜ್ಯದ ಹತ್ತು ಸಾವಿರಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ರೀಟೇಲ್ ಮದ್ಯ ಮಾರಾಟ ಸನ್ನದುದಾರರು ಅವರ ಮದ್ಯ ದಾಸ್ತಾನು ಮಾರಾಟ ಮತ್ತು ಖರೀದಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಭೌತಿಕ ವಹಿಯಲ್ಲಿ ದಾಖಲಿಸುತ್ತಿದ್ದು, ಈ ಪದ್ಧತಿಯು 04 ದಶಕಗಳು ಮೀರಿ ನಡೆದು ಬಂದಿರುತ್ತದೆ. ಈ ಪದ್ಧತಿಯಿಂದ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಇಂದಿಕರಿಸುವುದು ಬಹಳ ಕಷ್ಟಕರವಾಗಿದ್ದು, ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಮಯ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತಿತ್ತು. ಅಬಕಾರಿ ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಾರ್‌ಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆಯಲ್ಲಿ ಮಾಹಿತಿ ಮತ್ತು ತಂತ್ರಜ್ಞಾನವನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡಲ್ಲಿ ಸನ್ನದುದಾರರು ಕೇವಲ ದಿನದ ವಹಿವಾಟನ್ನು ತಂತ್ರಾಂಶದಲ್ಲಿ ನಮೂದಿಸಬೇಕಿದ್ದು, ಉಳಿದಂತೆ ಮದ್ಯ ಖರೀದಿ ವಿವರಗಳು, ಒಪನಿಂಗ್ ಸ್ಟಾಕ್/ಕ್ಲೋಸಿಂಗ್ ಸ್ಟಾಕ್ ವಿವರಗಳು ಸ್ವಯಂಚಾಲಿತವಾಗಿ ತಂತ್ರಾಂಶದಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಾಗಲಿದ್ದು, ಎಲ್ಲಾ ವಿವರಗಳನ್ನು Real Time ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಇರಲಿದ್ದು, ಸನ್ನದುದಾರರಿಗೆ ಹಾಗೂ ಇಲಾಖೆಗೆ ಬೇಕಾಗುವಂತಹ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ANALYSED REPORT ಮೂಲಕ ಸೂಕ್ತ ನಿರ್ಧಾರವನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುವುದಲ್ಲದೆ ಸರ್ಕಾರದ ರಾಜ್ಯಸ್ವವನ್ನು ಉತ್ತಮಗೊಳಿಸುವುದನ್ನು ಮನಗಂಡು ಸರ್ಕಾರವು ಪತ್ರ ಸಂಖ್ಯೆ:ಆಇ 30 ಇಎಫ್‌ಎಲ್ 2021, ದಿನಾಂಕ:03.02.2022ರಲ್ಲಿ ಅಬಕಾರಿ ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಾರ್‌ಗಳ

ನಿರ್ವಹಣೆಯಲ್ಲಿ ಮಾಹಿತಿ ಮತ್ತು ತಂತ್ರಜ್ಞಾನವನ್ನು ಅಳವಡಿಸಲು ಮೆ:ಪ್ಯಾಟ್ರನ್ ಎಫೆಕ್ಟ್ ಸಂಸ್ಥೆಯವರೊಂದಿಗೆ ಈ ಕೆಳಕಂಡ ಷರತ್ತುಗಳನ್ನು ವಿಧಿಸಿ ಈ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನವನ್ನು ಮೊದಲಿಗೆ ಪ್ರಾಯೋಗಿಕವಾಗಿ ಬೆಂಗಳೂರು ನಗರ ಜಿಲ್ಲೆ-01 ವ್ಯಾಪ್ತಿಗೆ ಒಳಪಡುವ ಸಿಎಲ್-2 ಸನ್ನದಿನಲ್ಲಿ ಅಳವಡಿಸಲು 01 ತಿಂಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಅನುಮತಿಯನ್ನು ನೀಡಲಾಗಿತ್ತು.

- i. ಸದರಿ 14 ಸನ್ನದುದಾರರು ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು KSBCL ರವರಿಗೆ ಲಭ್ಯವಾಗುವಂತೆ ಕೋರಿರುವುದನ್ನು ಲಿಖಿತವಾಗಿ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳುವುದು.
- ii. ಸದರಿ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಸನ್ನದುದಾರರಿಗೆ ಒದಗಿಸಲು KSBCL ರವರ ಯಾವುದೇ ಆಕ್ಷೇಪಣೆಗಳು ಇಲ್ಲದಿರುವುದನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು.
- iii. KSBCL ರವರು ಸದರಿ 14 ಸನ್ನದುದಾರರು ಒದಗಿಸುವ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಮೆ. ಪ್ಯಾಟ್ರನ್ ಎಫೆಕ್ಟ್ ರವರಿಗೆ ಲಭ್ಯ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವ ಬಗ್ಗೆ ಸನ್ನದುದಾರರುಗಳೊಂದಿಗೆ ಕರಾರು ಒಪ್ಪಂದವನ್ನು ಪ್ಯಾಟರ್ನ ಎಫೆಕ್ಟ್ ರವರು ಸಲ್ಲಿಸುವುದು.
- iv. ಸದರಿ ಮಾಹಿತಿಗಳನ್ನು ಸನ್ನದುದಾರರಾಗಲೀ, ಮೆ. ಪ್ಯಾಟ್ರನ್ ಎಫೆಕ್ಟ್ ರವರಾಗಲೀ ಯಾವುದೇ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ಯಾವುದೇ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ದುರುಪಯೋಗ ಪಡಿಸಿಕೊಂಡಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ದುರ್ಬಳಕೆಯಾದಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ಉಲ್ಲಂಘನೆಯಾದಲ್ಲಿ ಸಂಪೂರ್ಣ ಜವಾಬ್ದಾರಾಗುವ ಬಗ್ಗೆ ಹಾಗೂ KSBCL ಸಂಸ್ಥೆಯವರಾಗಲೀ ಅಬಕಾರಿ ಇಲಾಖೆಯಾಗಲೀ ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಜವಾಬ್ದಾರಾಗುವುದಿಲ್ಲವೆಂದು ಮೆ. ಪ್ಯಾಟ್ರನ್ ಎಫೆಕ್ಟ್ ಮತ್ತು 14 ಸನ್ನದುದಾರರು ಜಂಟಿಯಾಗಿ ನೋಟರೀಕೃತ ಮುಚ್ಚಳಿಕೆಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುವುದು.

ಮೆ. ಪ್ಯಾಟ್ರನ್ ಎಫೆಕ್ಟ್, ಕೋರಮಂಗಲ, ಬೆಂಗಳೂರು ಇವರು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಿರುವ Digital Excise Platform ತಂತ್ರಜ್ಞಾನವನ್ನು ಪ್ರಾಯೋಗಿಕವಾಗಿ ಬೆಂಗಳೂರು ನಗರ ಜಿಲ್ಲೆ-01 ವ್ಯಾಪ್ತಿಗೆ ಒಳಪಡುವ ಸಿಎಲ್-2 ಸನ್ನದಿನಲ್ಲಿ ಅಳವಡಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ಸದರಿ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನವು ಯಶಸ್ವಿಗೊಂಡಿರುವ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ಸದರಿ ತಂತ್ರಾಂಶವನ್ನು ಸನ್ನದು ಮಳಿಗೆಯಲ್ಲಿ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಪಾರ ವಹಿವಾಟಿನ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ತಂತ್ರಾಂಶದ ಮೂಲಕ ಡಿಜಿಟಲ್ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಲು ಸನ್ನದುದಾರರಿಗೆ ಹಾಗೂ ಅಬಕಾರಿ ಇಲಾಖೆಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೂ ಮಧ್ಯೆ ದಾಸ್ತಾನು ವಹಿವಾಟಿನ ಮಾಹಿತಿ ಸಂಗ್ರಹಿಸಿ ಪಡೆಯಲು ಸುಲಭವಾಗುವುದರಿಂದ, ಸನ್ನದು ಮಳಿಗೆಗಳಲ್ಲಿ ನಿರ್ವಹಿಸಲಾಗುವ ಅಬಕಾರಿ ರಿಜಿಸ್ಟರ್‌ಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆಯಲ್ಲಿ ಮಾಹಿತಿ ಮತ್ತು ತಂತ್ರಜ್ಞಾನವನ್ನು ಅಳವಡಿಸುವ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಸರ್ಕಾರದ ಪತ್ರ ಸಂಖ್ಯೆ:ಆಇ 30 ಇಎಫ್‌ಎಲ್ 2021, ದಿನಾಂಕ:30.03.2023ರಲ್ಲಿ ಕೆಳಕಂಡ ಷರತ್ತಿಗೊಳಪಟ್ಟು ಮೆ:

ಪ್ಯಾಟ್ರನ್ ಎಫೆಕ್ಟ್ ಲ್ಯಾಬ್ಸ್ ಪ್ರೈ ಲಿ, ಸಂಸ್ಥೆಯವರಿಗೆ ನೀಡಲು ಸರ್ಕಾರದ ಅನುಮೋದನೆಯನ್ನು ನೀಡಲಾಯಿತು.

1. ಇಚ್ಛಿಸಿದ ಸನ್ನದುದಾರರು ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಕೆ.ಎಸ್.ಬಿ.ಸಿ.ಎಲ್ ರವರಿಂದ ಪಡೆಯಲು ಲಿಖಿತವಾಗಿ ಕೋರುವುದು.
2. ಸದರಿ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಇಚ್ಛಿಸಿದ ಸನ್ನದುದಾರರಿಗೆ ಒಪ್ಪಂದದಡಿ KSBCL ರವರ ಯಾವುದೇ ಆಕ್ಷೇಪಣೆಗಳು ಇಲ್ಲದಿರುವುದನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು.
3. KSBCL ರವರು ಇಚ್ಛಿಸಿದ ಸನ್ನದುದಾರರು ಒದಗಿಸುವ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಮೆ:ಪ್ಯಾಟ್ರನ್ ಎಫೆಕ್ಟ್ ಲ್ಯಾಬ್ಸ್ ಪ್ರೈ ಲಿ., ರವರಿಗೆ ಲಭ್ಯ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವ ಬಗ್ಗೆ ಸದರಿ ಸನ್ನದುದಾರರುಗಳೊಂದಿಗೆ ಕರಾರು ಒಪ್ಪಂದವನ್ನು ಪ್ಯಾಟ್ರನ್ ಎಫೆಕ್ಟ್ ರವರು ಸಲ್ಲಿಸುವುದು.
4. ಸದರಿ ಮಾಹಿತಿಗಳನ್ನು ಸನ್ನದುದಾರರಾಗಲಿ ಅಥವಾ ಮೆ:ಪ್ಯಾಟ್ರನ್ ಎಫೆಕ್ಟ್ ಲ್ಯಾಬ್ಸ್ ಪ್ರೈ ಲಿ., ರವರಾಗಲಿ ಯಾವುದೇ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ಯಾವುದೇ ಉಲ್ಲಂಘನೆಯಾದಲ್ಲಿ ಸಂಪೂರ್ಣ ಜವಾಬ್ದಾರರಾಗುವ ಬಗ್ಗೆ ಹಾಗೂ KSBCL ಸಂಸ್ಥೆಯವರಾಗಲಿ ಅಬಕಾರಿ ಇಲಾಖೆಯಾಗಲಿ ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಜವಾಬ್ದಾರರಾಗುವುದಿಲ್ಲವೆಂದು ಪ್ಯಾಟ್ರನ್ ಎಫೆಕ್ಟ್ ಸಂಸ್ಥೆ ಮತ್ತು ಇಚ್ಛಿಸಿದ ಸನ್ನದುದಾರರು ಜಂಟಿಯಾಗಿ ನೋಟರೀಕೃತ ಮುಚ್ಚಳಿಕೆಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುವುದು.
5. ಇಲಾಖೆ/ಕೆ.ಎಸ್.ಬಿ.ಸಿ.ಎಲ್ ಸಂಸ್ಥೆಯು, ನಂತರದಲ್ಲಿ ಅಪೇಕ್ಷಿಸುವ ಯಾವುದೇ ಮಾಹಿತಿ ಮತ್ತು ವರದಿಯನ್ನು ಅಳವಡಿಸಲು ಮೆ:ಪ್ಯಾಟ್ರನ್ ಎಫೆಕ್ಟ್ ಲ್ಯಾಬ್ಸ್ ಪ್ರೈ ಲಿ., ರವರು ಬದ್ಧರಾಗಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ನೋಟರೀಕೃತ ಮುಚ್ಚಳಿಕೆಯನ್ನು ನೀಡುವುದು.
6. ಅನುಮತಿ ನೀಡಿದ ನಂತರವು ಸಹ ಸದರಿ ಅನುಮತಿಯನ್ನು ಯಾವುದೇ ಕಾರಣ ನೀಡದೆ ಹಿಂಪಡೆಯುವ ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ಸರ್ಕಾರ/ಇಲಾಖೆಯು ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ.
7. ಅನುಮತಿ ನೀಡಿದ ನಂತರವು ಸಹ ಇಲಾಖೆಯು ಸೂಚಿಸುವ ತನಕ ಅಬಕಾರಿ ಕಾಯ್ದೆ ಮತ್ತು ನಿಯಮಗಳನ್ವಯ ನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕಾದ ವಹಿ/ಲೆಕ್ಕದ ಪುಸ್ತಕಗಳನ್ನು ಅದಕ್ಕೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಸಹ ನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ.
8. DIGITAL EXCISE PLATFORM ತಂತ್ರಜ್ಞಾನವನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಇಚ್ಛಿಸುವ ಸನ್ನದುದಾರರಿಗೆ ಮಾತ್ರ ನೀಡಲು ಕ್ರಮವಹಿಸುವುದು. ಯಾವುದೇ ಸನ್ನದುದಾರರಿಗೆ ಒತ್ತಾಯಪಡಿಸತಕ್ಕದ್ದಲ್ಲ.

ಅಬಕಾರಿ ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಾರ್‌ಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆಯಲ್ಲಿ ಭೌತಿಕ ವಹಿಯನ್ನು ಸ್ಥಗಿತಗೊಳಿಸಿ, DIGITAL EXCISE PLATFORM ತಂತ್ರಾಂಶದಲ್ಲಿಯೇ ನಿರ್ವಹಿಸುವ ಸಂಬಂಧ ಮೆ: ಪ್ಯಾಟ್ರನ್ ಎಫೆಕ್ಟ್‌ಲಾಬ್ಸ್ ಪ್ರೈ.ಲಿ., ಸಂಸ್ಥೆಯವರು ಮತ್ತು ಫೆಡರೇಷನ್ ಆಫ್ ವೈನ್ ಮಾರ್ಕೆಟಿಂಗ್ ಅಸೋಸಿಯೇಷನ್, ಕರ್ನಾಟಕ, ಬೆಂಗಳೂರು(ರಿ) ರವರು ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಿರುತ್ತಾರೆ.

ಸದರಿ ತಂತ್ರಾಂಶ ನಿರ್ವಹಿಸುವ ಸನ್ನದುದಾರರು ಹಾಗೂ ಅಬಕಾರಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಸದರಿ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಸರಿಯಾದ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಅರ್ಥೈಸಿಕೊಂಡು ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸಲು ಕಾಲಾವಕಾಶ ಅಗತ್ಯವಿರುವುದರಿಂದ, DIGITAL EXCISE PLATFORM ತಂತ್ರಾಂಶದೊಂದಿಗೆ ಭೌತಿಕವಾಗಿಯು ಸಹ ಲೆಕ್ಕದ ಪುಸ್ತಕವನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುವ ಕ್ರಮದ ಕುರಿತು ಪರಿಶೀಲಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

ಆಇ 103 ಇಎಲ್‌ಕ್ಯೂ 2023

  
(ಆರ್.ಬಿ.ತಿಮ್ಮಾಪುರ)

ಅಬಕಾರಿ ಸಚಿವರು